

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

СОУЧРЕДИТЕЛИ –
правительство Нижегородской
области, Земское собрание,
администрация района,
коллектив редакции



Издаётся с декабря 1931 года

Суббота,
2 ноября 2013 года
№ 90 (9172)

1 ноября – День судебного пристава

Уважаемые друзья!

От души поздравляю с профессиональным праздником!

Институт судебных приставов имеет длительную историю, корнями уходящую во времена Древней Руси. Уже тогда возникла потребность в решительных действиях с целью взимания долга и предотвращения уклонения от его уплаты.

И сегодня исполнение решений суда – одно из важнейших условий существования правового государства, спокойствия его граждан.

«Закон превыше всего» – именно этот постулат нижегородские приставы реализуют в своей деятельности. От вашей слаженной и четкой работы во многом зависит доверие людей к судебной системе.

Благодаря вашим знаниям, компетентности, ответственности, честности, принципиальности, верности девизу «Мы не отнимаем, мы возвращаем!» и обеспечивается эффективное выполнение поставленных задач.

Убежден, что вы и впредь будете уверенно стоять на страже общественных интересов, добросовестно выполнять свои служебные обязанности, нередко сопряженные с риском.

Искренне желаю крепкого здоровья, счастья, радости, семейного благополучия и дальнейших успехов в созидательных начинаниях во имя процветания региона и всей России!

Губернатор Нижегородской области В.П. ШАНЦЕВ

4 ноября

ДЕНЬ
НАРОДНОГО
ЕДИНСТВА



Уважаемые нижегородцы!

Сердечно поздравляю вас с Днем народного единства – великим национальным праздником, увековечившим подвиг Нижегородского ополчения во главе с Кузьмой Мининым и Дмитрием Пожарским!

Со знаменательной победы над иностранными захватчиками в 1612 году началась самоидентификация нашего народа, его формирование как уникальной, многонациональной общности людей, объединенных едиными ценностями! Именно тогда зародился российский патриотизм, основой которого стала беззаветная любовь к своей стране и готовность пожертвовать всем, что имеешь, ради независимости и свободного развития Отчизны!

Настоящий патриотизм – это всегда патриотизм дела! Сегодня каждый из нас своим трудом на благо Родины ежедневно доказывает, что жертвы предков, принесенные на алтарь Отечества, были не напрасны! Я горжусь тем, что энергия нижегородцев стала в прошлом движущей силой освобождения страны, а сегодня реализуется в созидательном труде! Нижегородская область вносит заметный вклад в развитие России, а значит и в наше будущее, которое должно быть достойно великого прошлого!

Любой праздник дан нам в наизидание. Вспоминая о событиях Смутного времени, мы осознаем актуальность мининского призыва: «Купно за едино!» В единстве наша сила! Только вместе мы сможем сделать Россию великой!

В этот праздничный день хочу искренне пожелать всем здоровья и счастья, жизненных сил и успехов во всех начинаниях!

Губернатор Нижегородской области В.П. ШАНЦЕВ

Дорогие нижегородцы!

Искренне поздравляю вас с Днем народного единства – праздником, тесно связанным с судьбой России.

В этот день мы отдаем дань памяти нашей истории, вспоминаем о людях, определивших судьбу страны, извлекаем уроки из прошлого, думаем о будущем. Исторически он связан с нижегородской землей, именами К. Минина и Д. Пожарского, объединившими многонациональный народ нашей страны перед лицом внешней опасности и возглавившими народное ополчение 1612 года.

Убежден, что народное единство, совместные усилия всегда будут основой настоящих и будущих свершений и побед во славу России.

Желаю вам крепкого здоровья, радости, успехов в нашем общем деле – укреплении могущества родной страны во имя счастья и благополучия россиян.

Председатель Законодательного собрания Е.В. ЛЕБЕДЕВ

Слова благодарности

Спасибо за помощь!

Как обычно, беда приходит неожиданно. Недавно она постигла и нашу семью – среди бела дня загорелся дом. В эти трудные для нас дни пришли на помощь добрые люди. Всем, кто оказал нам моральную и материальную помощь, я выражаю сердечную благодарность. Это: главе местного самоуправления В.И. Бахтину; коллективу ООО «Общепит»; Н. Захаровой, Г. Орловой, В. Орлову, Р. Новиковой, А. Игнатьевой, И. Соколовой, В. Соколову, Н. Наймушиной.

Дай Бог всем здоровья и счастья.

В.И. СОКОЛОВА

Визиты

Шаранга впечатляет!



25 октября наш поселок посетила делегация Воротынского района. Целью этого визита стал обмен опытом в плане благоустройства.

Гости посетили школу искусств, районный Дом культуры, краеведческий музей. Познакомились с центральными улицами поселка, Молодежным микрорайоном, физкультурно-оздоровительным комплексом «Жемчужина», детским развлекательным центром «Лукоморье».

С представителями власти Воротынского района наработанным опытом поделился глава администрации нашего района Николай Григорьевич Саркисов.

Экскурсию по Шаранге провела исполняющая обязанности заместителя главы администрации района Наталья Валентиновна Куклева.



Николай Иванович ДЮЖАКОВ, глава местного самоуправления Воротынского района:

«Я здесь в первый раз. О вашем поселке знал только со слов главы МСУ Шарангского района Виктора Ивановича Бахтина. Увидев же Шарангу своими глазами, могу сказать одно – нет слов!

Очень впечатляет то, что во время нашей экскурсии по поселку мы нигде не увидели мусора. Аккуратные домики, заборы, тротуары... Мы как будто приехали в другой мир. Видно, что администрацией и населением ведется большая работа в этом направлении.

Во время визита мы многое «почерпнули», будем это внедрять у себя в районе. В составе нашей делегации – представители районной власти, духовенства, СМИ, руководители предприятий и организаций, индивидуальные предприниматели. Все в восторге. Многие задаются вопросом: «Неужели так может быть?». Однако это – человеческий фактор, который здесь на высоком уровне.

Успехов вам, всех благ и процветания вашему району!».

Владимир Яковлевич МОСКВИН, главный редактор «Воротынской газеты»:

«Побывать в Шаранге мне довелось в первый раз. Много слышал о поселке. Но ведь слышать – это одно.

Увидев же Шарангу воочию, могу сказать, что очень впечатляет. Особенно микрорайоны с компактной застройкой – чистота, порядок. Очень понравился краеведческий музей. Здорово, молодцы! Я не думал, что где-то еще может быть так, как у вас».

Людмила Павловна КОРНИЛОВА, директор Белавской основной школы Воротынского района:

«В вашем поселке была еще в свои студенческие годы. Здесь у меня живут две приятельницы, с которыми вместе учились.

Шаранга сегодняшняя удивительно хороша!

Что можно пожелать шарангцам? Наверное, чтоб и в дальнейшем жители так же любили свой поселок, облагораживали его год от года, делая еще лучше».

Чем живет район СЕГОДНЯ

На оперативном совещании, которое проходило 28 октября под руководством главы местного самоуправления Виктора Ивановича Бахтина и главы администрации района Николая Григорьевича Саркисова, рассматривались три вопроса.



ОПСТАНОВКЕ сельскохозяйственной техники на зимнее хранение рассказал начальник управления сельского хозяйства **Аркадий Юрьевич Толстоухов**.

В первой декаде октября с целью повышения санитарной культуры животноводческих помещений, подведения результатов обеспеченности кормами к зиме, проверки работы предприятий по охране труда, пожарной безопасности, а также подготовки к зимне-стойловому периоду прошел смотр-конкурс молочно-товарных ферм. В нем приняли участие сельхозпредприятия, занимающиеся молочным скотоводством.

На празднике, посвященном Дню работника сельского хозяйства, были озвучены итоги конкурса, чествовались победители. В перспективе планируется организация семинаров по обмену опытом среди животноводов в тех хозяйствах, которые заняли первые три места («Новый век», АПК «Поздеево» и «Возрождение»).

Состоялся также смотр-конкурс постановки сельскохозяйственной техники на правильное хранение ее в зимний период. Помимо ряда критериев по постановке техники, учитывалось и ведение документации по охране труда. Созданная комиссия выезжала на предприятия, где проведена оценка согласно конкурсным условиям. Выявлено три призовых места (АПК «Поздеево», «Новый век» и «Возрождение»). Отмечены и остальные участники.

РЕЗУЛЬТАТЫ работы Шарангской Центральной районной больницы за девять месяцев предоставила главный врач **Валентина Кузьминична Безрукова**.

Она отметила, что за отчетный период существенных изменений здравоохранения района не претерпело. Оно по-прежнему представлено стационаром на 95 коек, поликлиникой на 250 посещений в смену и в настоящий момент 19 ФАПами (лицензированы из которых лишь девять).

В данной области трудятся 236 человек (24 врача). Но кадровая обстановка, по словам Валентины Кузьминичны, очень напряженная. По данному вопросу ведется работа. Настораживающим фактором является и то, что средний возраст врачей составляет 50 лет; 11 специалистов – пенсионного и предпенсионного возраста.

Шла речь о демографических показателях... По-прежнему основными причинами преждевременной смерти являются заболевания сердечно-сосудистой системы, внешние факторы (травмы и отравления) и онкопатология.

Говорила главный врач и о диспансеризации населения, которая в районе протекала планомерно, и все «запланированные» 600 человек взрослого населения приняты. За всеми показателями, итогами здравоохранения, несомненно, стоит здоровье на-

селения, удовлетворенность граждан качеством оказания медпомощи. Были озвучены анкетные данные, которые и позволяют судить об отношении людей к медицинскому обслуживанию в лечебных учреждениях района. За отчетный период средний коэффициент удовлетворенности равен 0,94 (по области – 0,84). Неудовлетворенность же граждан выражена в основном узкими возможностями обследования, а также частично обслуживанием – очередями к некоторым специалистам.

Указала В.К.Безрукова и на то, что удалось выполнить из запланированного на этот год. Это: повышение заработной платы, выполнение плана диспансеризации, повышение квалификации сотрудников, внедрение информационных технологий, возобновление работы стоматологического кабинета в школе, а также решение различных хозяйственных вопросов. Отметила главный врач и успешный ход отопительного сезона, к которому была проведена определенная работа.

ПОДГОТОВКА объектов и населенных пунктов района к эксплуатации в осенне-зимний период – тема выступления начальника 119 ПЧ **Николая Степановича Подоплелова**.

Он указал, что в области обстановка с пожарами остается сложной. Наибольшее их количество произошло в жилом фонде.

На территории Шарангского района с начала года зарегистрировано десять пожаров. Основными причинами явились неосторожное обращение с огнем, нарушение правил устройства и эксплуатации электрического оборудования, неисправность печного отопления и детская шалость с огнем. В районе произошло одно загорание травы; природных пожаров в лесном фонде не зарегистрировано.

На основании соответствующего распоряжения сотрудниками противопожарной службы совместно с органами местного самоуправления организован и проводится комплекс практических мероприятий, направленный на подготовку объектов и населенных пунктов к эксплуатации в осенне-зимний период. Осуществлена определенная работа. Утверждены планы противопожарных мероприятий, ведется работа по проверке водисточников, проведена проверка готовности отопительных котельных, обслуживающих жилой фонд и объекты социальной сферы...

Заострил внимание Николай Степанович также на выявленные в ходе проверок нарушения, озвучил рекомендации по предупреждению пожаров.

Главы МСУ были даны указания активизировать профилактическую работу надзорных органов в плане пожарной безопасности района.

Евгения ШУРГИНА

Для жителей района

В проблемы людей вникая

В конце октября в селе Старая Рудка состоялся очередной выездной прием граждан, который для жителей данного поселения провел глава администрации Шарангского района **Николай Григорьевич САРКИСОВ**.

НА ВСТРЕЧЕ с населением присутствовали также заведующая юридическим отделом **Татьяна Владимировна Саркисова**, управляющая делами администрации **Валентина Алексеевна Софронова** и глава Старорудкинского сельсовета **Антонина Васильевна Лежнина**.



На территории этой администрации функционирует ряд бюджетных учреждений. Несомненно, для более качественного предоставления услуг людям они должны иметь соответствующий вид и внутреннее содержание с необходимыми условиями.

Неслучайно руководители социально-культурной сферы обеспокоены и заинтересованы в должном порядке своих организаций. Многие для этого делается их силами, а также местным сельсоветом. Есть и моменты, требующие помощи в решении со стороны районной администрации.

Так, ряд вопросов был адресован Н.Г.Саркисову от представителей некоторых учреждений. Содержание их различно. Поступило обращение по поводу отсутствия технической возможности по установке Интернета в сельской администрации, необходимого специалистам для работы. Для этого будет рассмотрен вариант о подключении резервного канала связи.

С просьбой в оказании помощи в ремонте теплотрассы спортивного комплекса обратился его директор. Теплотрасса, которой уже 15 лет, регулярно выходит из строя (в процессе ремонта одной утечки, «рвет» в другом месте). Немалый размер приборела и коррозия труб. Протяженность трассы составляет 55 метров. Было выражено желание заменить ее на верховую. Но эту зиму придется еще прожить по-прежнему. Данный вопрос необходимо включить в план работ сельской администрации на следующий год.

С рядом хозяйственных дел обратились к главе района директор школы и педагог учительского дома. Получение лицензии, необходимость вторых дверей на запасный выход учительского дома, рассмотрение вопроса по поводу решения «судьбы» школы на следующий учебный год – содержание этих обращений для Николая Григорьевича важно, на них им предложены оптимально действенные варианты.

На прием пришли и люди пожилого возраста с личными вопросами, а также с заботами своих сельчан. Так, пенсионерка из Старой Рудки и Щекотова волнуется «водная»

проблема. Практически отсутствует водопровод в этих населенных пунктах, лишь жители нескольких домов свободно пользуются живительной влагой. На это Н.Г.Саркисов ответил, что, несмотря на сложную ситуацию в целом с водопроводами в районе, данный вопрос будет находиться на контроле и решаться одним из обсуждаемых на приеме способов...

Переживающие за подрастающее поколение щекотовцев женщины обратились также по поводу обустройства свободного места в деревне под небольшой стадион с необходимыми спортивными элементами. Он очень нужен молодежи, поскольку ребята, чтобы с пользой занять себя в свободное время, вынуждены сами искать место для подвижных игр. Этот вопрос, по словам главы администрации района, должен решаться положительно, ведь определенных больших средств не требует.

Квартира следующей жительницы села нуждается в ремонте. Несмотря на то, что это жилье муниципальное, хозяйке рекомендовано относиться к нему бережно, тем более они с мужем проживают там уже 32 года. За такой период необходимо было поддерживать квартиру в порядке и постепенно заниматься ремонтом.... Обращение женщины касалось и подъезда к дому, территория возле которого зачастую находится в воде.

Все сельчане, которые пришли на прием к главе районной администрации, были им внимательно выслушаны. **Обсуждены проблемы, намечены пути их решения.** Ведь за разъяснениями и рекомендациями будут стоять реальные дела на благо жителей этого замечательного села, которые искренне «болеют», переживают за свой населенный пункт, за учреждения, функционирующие в нем для людей. Ну а те, конечно же, хотя бы жить со всеми необходимыми для нормальной жизнедеятельности условиями.

Евгения ШУРГИНА.
Фото автора

Вопрос-ответ



Грамотная консультация – помощь налогоплательщику

Межрайонная инспекция ФНС России № 13 по Нижегородской области 25 октября проводила День открытых дверей. Специалисты МРИ заранее напоминали физическим лицам о том, что уплатить имущественные налоги (за 2012 год) необходимо не позднее 1 ноября 2013 года.

ПРИДЯ в налоговую службу, граждане получали нужную информацию не только по срокам, но и по порядку исчисления налогов на имущество, землю, транспорт. Здесь им давались консультации по ставкам, льготам и другим вопросам, оказывалась помощь в использовании онлайн-сервиса ФНС России. Все желающие также имели возможность прямо на месте подать заявление при обнаружении некорректных сведений в уведомлении.

Фото Дарьи БОЙКО

АДМИНИСТРАЦИЯ ШАРАНГСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 22 октября 2013 года

№ 274

Об утверждении тарифов на услуги муниципальной бани, предоставляемые МУП «ЖКХ»

В соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2004 года № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса» и ст.37 Устава Шарангского муниципального района, в целях снижения убытков предприятий жилищно-коммунального хозяйства администрация Шарангского района постановляет:

1. Утвердить тарифы на услуги муниципальной бани, предоставляемые МУП «ЖКХ», за одну помывку: в общем отделении – 60 рублей; в душе – 75 рублей; в сауне – 125 рублей.
2. Признать утратившим силу постановление администрации Шарангского района Нижегородской области от 28 декабря 2011 года №148 « Об утверждении тарифов на услуги муниципальной бани, предоставляемые МУП «ЖКХ».
3. Настоящее постановление вступает в силу с 1 ноября 2013 года.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации, заведующего отделом экономики и имущественных отношений В.И. Журавлева.

Глава администрации Шарангского района Н.Г. САРКИСОВ

Высокая ценность рабочей профессии

Созданная в области система ресурсных центров помогает получить дефицитную специальность и твердо «встать на ноги»

Квалифицированный специалист сегодня должен обладать не только основной профессией, но еще и двумя-тремя смежными, которые помогут ему остаться востребованным на кадровом рынке и будут своего рода гарантией материального благополучия его семьи. Вот уже шесть лет как по инициативе регионального правительства в Нижегородской области создаются оснащенные по последнему слову техники ресурсные центры подготовки и переподготовки специалистов рабочих специальностей. На сегодняшний день их создано уже четырнадцать – в Нижнем Новгороде, Арзамасе, Павлове, Выксе, Городе и других городах. Однако время не стоит на месте, и вполне возможно, что в недалеком будущем система профтехподготовки региона дополнится еще одним важным звеном – наукотехноградом.

ГЛАВНОЕ, что получает во время занятий студент ресурсного центра – практическое освоение специальности. Этому способствуют самые современные тренажеры-симуляторы, на которых сегодня можно овладеть не только профессией, например, сварщика, но и даже научиться водить по рекам большие грузные суда. По признанию специалистов, некоторые ноу-хау нижегородских ресурсных центров, создаваемых при поддержке областного правительства и промышленных предприятий, не имеют аналогов в России. Например, система «Умный дом» или методики центра «Педагог будущего».

Недавно губернатор Валерий Шанцев посетил ресурсный центр, созданный в 2007 году на базе Перевозского строительного колледжа, где строительным премудростям обучаются почти 2,5 тысячи студентов. За несколько лет здесь были лицензированы свыше сотни программ подготовки и переподготовки, расширилась сеть бизнес-партнеров, появились учебно-производственные полигоны.

Кроме собственно ресурсного центра появился информационно-методический центр на базе электронной системы «Студент», позволившей компьютеризировать процесс обучения. Сегодня в Перевозе готовят высококлассных каменщиков, плиточников, специалистов по строительству и содержанию автомобильных дорог.

– *Здесь можно обучиться практически всему!* – заявляет студентка Галина, осваивающая профессию отделочника. – *Оборудование позволяет!*

Действительно, здесь нет разве что строительного подъемного крана.

– *Самое главное, что мы можем попробовать себя в профессии: выложить плитку, оштукатурить стену – закрепить свои навыки и умения на практике, тем самым повысить качество своей работы,* – рассуждает студент колледжа Анатолий Клименко. – *Лучше уметь, чем знать! Я уверен, что после окончания колледжа получу высокооплачиваемую работу!*

В самом деле, по словам преподавателей, их студенты уже во вре-

мя обучения начинают неплохо зарабатывать на стройках, а выпускникам даже доверили строительство олимпийских объектов в Сочи. Впрочем, и в Нижегородской области им работы хватит. В этом студентам заверил лично губернатор, напомнивший, что регион достраивает южный автодорожный обход областного центра, а в перспективе будет строить северный обход и еще сотни километров новых дорог в районах взамен грунтовок.

– *Ресурсные центры резко сокращают время обучения специалиста и дают высокое качество образования!* – заявил Валерий Шанцев во время осмотра площадок ресурсного центра в Перевозе. – *Посмотрите, сколько молодых ребят и девочек осваивают профессию в строительстве, транспорте, в сельском хозяйстве, потому что появились другие условия, другое отношение! Все поняли, что рабочие профессии необходимы, чтобы перевести страну на инновационный путь развития!*

В Нижегородской области активно создаются новые высокотехно-

логичные рабочие места, которым требуются квалифицированные работники – и в промышленности, и в сельском хозяйстве, где на смену тяжелому физическому труду приходят новые технологии. Однако, по словам губернатора, проблему дефицита рабочих кадров пока нельзя считать решенной. Все ресурсные центры, вместе взятые, способны закрыть в год около четырех тысяч вакансий, тогда как потребности растущей нижегородской экономики оцениваются в одиннадцать тысяч.

Неудивительно поэтому, что частью кадровой политики в регионе становится ранняя профессиональная ориентация. Помочь ей смогут наукотехноград – развивающиеся площадки, идея создания которых была озвучена на недавней встрече Валерия Шанцева с народными учителями.

– *Губернатор хорошо отнесся к моей идее наукотехнограда с технопарком, где будут собраны подводные лодки, суда на воздушных крыльях, самолеты – все то, чем гордится нижегородская про-*

мышленность! – заявил по итогам встречи с главой области народный учитель России, преподаватель физики, информатики и астрономии школы №2 Дзержинска Лев Пигалицын. – *Дети смогут сами облететь эту технику, а потом придут в лаборатории и создадут управляемые модели из деталей, распечатанных на 3D-принтере! Не как раньше на станциях юных техников из дерева строгали, а по-настоящему – с микро ЭВМ! Тогда ребяташек оттуда за уши не оттянешь!*

Это значит, что в будущем все больше молодых людей, определяющих свой путь в жизни, будут выбирать не «юристов» или «экономистов» с весьма туманной перспективой трудоустройства, а востребованные рабочие специальности на стабильных предприятиях, где высокая квалификация и профессиональный рост работника являются гарантией высоких заработков. Во всяком случае в области для этого создается все больше условий. Остается работать и зарабатывать!

Екатерина СОКОЛОВА

Юбилейная дата

Памяти героя, шагнувшего в бессмертие

С первых же дней Великой Отечественной войны в военкоматы огромной нашей Родины стали поступать заявления с просьбой о зачислении в народное ополчение или в ряды действующей Красной Армии. На борьбу с фашистскими захватчиками стремились люди, умудренные жизненным опытом, а также и совсем молодые юноши и девушки.

ШАРАНГСКОЙ районной газете «Сталинский клич» за 28 июня 1941 года опубликована заметка «Просим зачислить нас в ряды РККА». Вот некоторые выдержки из нее.

«В военный комиссариат Шарангского района ежедневно поступают заявления от патриотов нашей Родины, в которых они...просят райвоенкомат направить их на фронт добровольцами».

Младший командир запаса, комсомолец **Василий Иванович Петухов** (агроном Лежнинской МТС) пишет: «...Сейчас, когда решается оружием судьба Отечества, я, как военнообязанный, как комсомолец, должен быть на фронте. Я отдаю все свои силы и знания на борьбу с вероломным врагом. Прошу послать меня добровольцем».

Тов. **В.П. Мясников** в своем заявлении пишет: «Я не могу дожидаться того часа, когда меня пошлют с оружием в руках бить врага. Прошу зачислить для отправки на фронт добровольцем»...

Вместе с мужчинами подают заявления и женщины. Комсомолки села Шаранга **Е.А. Червякова** и **В.А. Журавлева** написали в райвоенкомат коллективное заявление: «Узнав о разбойничьем вторжении германского фашизма на территорию дружественных народов нашей Родины, мы обязуемся с честью выполнить свой долг перед Родиной, а если потребуются, отдадим и жизнь за дело рабочего класса. Просим зачислить нас добровольцами в ряды Красной Армии».

Немало наших земляков проявили мужество и героизм в боях с фашистской Германией. Многие не вернулись с фронта. Одним из них является **Анатолий Григорьевич**



Мягчилов, которому посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. 27 октября этого года ему бы исполнилось 90 лет.

В память о герое-земляке работниками читального зала районной библиотеки было подготовлено мероприятие. На него пригласили учащихся филиала Шахунского агропромышленного техникума в р.п. Шаранга. «Солдат великой войны» – так называлась информационная встреча, которую провели Г.Д. Протасова и Л.В. Халявина.

Таким же был наш земляк Анатолий Мягчилов?

Он родился 27 октября 1923 года в деревне Крутое (ныне) Санчурского района Кировской области в семье крестьянина. В 1935 году семья переехала в деревню Перчеваж Шарангского района. Начальную школу Анатолий закончил в Демине, а семилетку – в Падеринской школе. После ее окончания работал учетчиком тракторной бригады и молотобойцем в кузнице Перчеважского колхоза «Парижская коммуна».

В 1944 году – в составе 6-й гвардейской армии на территории Псковской области. Не раз отличался он храбростью и смекалкой в этих боях.

На милую родину Анатолий спал восточки. Последнее письмо родным было написано 18 мая 1944 года. Ночью этого же дня взвод гвардии лейтенанта А.Г. Мягчилова получил задание – вслед за разведчиками ворваться в расположение врага, выбить его с безымянной высоты в полутора километрах северо-западнее деревни Сысоево Идрицкого района Калининской области (ныне Себежский район Псковской области), чтобы отвлечь гитлеровцев.

Прикрывая разведчиков, мягчиловцы под шквальным огнем противника прорвались через вражескую оборону и стремительной атакой захватили высоту. Под этим «свинцовым дождем» удалось уцелеть лишь шестерым. И все-таки долгое время гвардейцы держали круговую оборону. Когда сигнальная ракета разведчиков «оповестила», что задание выполнено, тяжело раненный осколками мины комвзвода Мягчилов приказал: «Отходить по одному! Прикрывать буду я».

Гитлеровцы заметили, что гвардейцы отходят, и кинулись вперед. Они ворвались в траншею, стараясь взять Анатолия живым. А у него в автомате закончились патроны, не было уже и гранат. Выхватив из кобуры пистолет, Мягчилов в упор расстреливал наседавших фашистов. Последнюю пулю пустил себе в висок...

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июля 1944 года гвардии лейтенанту Мягчилову Анатолию Григорьевичу было при-

своено высокое звание Героя Советского Союза (посмертно). Вместе с Золотой Звездой на родину в село Шаранга прибыли два его ордена – Ленина и Красной Звезды.

А безымянная высота стала носить имя нашего земляка. В братской могиле Себежского района Псковской области вместе со своим командиром похоронены гвардейцы 9-й роты. В благодарность о подвиге героя-комсомольца установлен гранитный памятник. В честь гвардии лейтенанта Мягчилова А.Г. названы здесь улица и школа.

Увековечена память о нем и в нашем районе. В 1965 году, когда праздновалась 20-я годовщина великой Победы, в поселке Шаранга улица Больничная стала носить имя Мягчилова А.Г. (долгое время на ней проживала вдова Анатолия Григорьевича – Анна Михайловна). А в 1975 году перед зданием Шарангской средней школы был установлен и торжественно открыт бронзовый бюст героя, созданный горьковским художником В.П. Малиновским.

К большому сожалению, со временем стираются в памяти людской подвиги тех, кто за нашу мирную жизнь пожертвовал своей. Особенно грустно наблюдать за тем, как на простейшие вопросы о Великой Отечественной войне некоторые представители современной молодежи не знают ответов.

Очередной урок истории о подвиге Анатолия Мягчилова получили на этот раз шестнадцатилетние ребята. В конце встречи учащиеся возложили живые цветы к памятнику герою-земляку. Он погиб, когда ему было всего двадцать лет. Шагнул в бессмертие, А.Г. Мягчилов навсегда остался молодым.

Нина ЗАГАЙНОВА. Фото автора

Обращайтесь!

**Если дело касается
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ**

В Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области в городском округе город Шахунья, Тоншаевском, Тонкинском, Шарангском, Ветлужском, Уренском районах (далее – Территориальный отдел) поступают многочисленные обращения граждан по вопросам нарушения правил содержания и ремонта жилых домов.

ЗНАЧИТЕЛЬНАЯ часть обращений не относится к компетенции Территориального отдела и по подведомственности перенаправляются в Государственную жилищную инспекцию Нижегородской области (далее – ГЖИ НО) и в Уренский отдел Государственной жилищной инспекции Нижегородской области. Так, за 9 месяцев 2013 года Территориальным отделом перенаправлено 23% обращений.

Контроль и надзор за соблюдением обязательных требований к жилым помещениям, их использованию и содержанию; обязательных требований за использованием и сохранностью жилищного фонда, общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме; содержанием общего имущества в многоквартирном доме; выполнением лицами, осуществляющими управление многоквартирными домами (ДУКИ, ТСЖ, ЖСК и др.) работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме; установления размера платы за содержание и ремонт жилого помещения; определения размера и внесения платы за коммунальные услуги, порядка перевода жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение; других обязательных требований к использованию и сохранности жилищного фонда независимо от его форм собственности, относится к компетенции Государственной жилищной инспекции Нижегородской области (Уренский отдел Государственной жилищной инспекции Нижегородской области).

Таким образом, у органов Роспотребнадзора отсутствуют основания для проведения проверок вышеназванных обязательных требований, установленных нормативными правовыми актами в сфере жилищного хозяйства. Данные полномочия ГЖИ закреплены п. 16.1 статьи 12 и ч. 2 статьи 20

Слова благодарности

Спасибо за добрый вечер!

ВДОМЕ КУЛЬТУРЫ 15 октября села Большая Рудка состоялось чествование пожилых людей. Праздничный концерт, организованный работниками СДК, старшеклассниками Большерудкинской школы и ансамблем ветеранов «Рудиночка», очень порадовал зрителей.

В этот день много теплых слов звучало в адрес старшего поколения. Поздравили ветеранов от имени районного Совета ветеранов (А.И. Вяткина), ГКУ НО «Управление социальной защиты населения Шарангского района (Т.Г. Кислицына), а также глава местного самоуправления Большерудкинского сельского совета И.Г. Блинов, председатель первичной ветеранской организации Л.А. Смотрина.

В последнее время в нашем селе идет восстановление церкви. В этом благом деле принимает участие все население. И мы, пожилые, очень благодарны, что сейчас есть возможность посетить свой храм. Ведь возраст «осени» для нас – это время, когда нужно позаботиться о своей душе.

Организационными делами по возрождению храма занимается наш социальный работник по надомному обслуживанию Надежда Вячеславовна Качмашева. По общему решению ветеранов труда и местной власти глава администрации Большерудкинского сельского совета вручила ей Благодарственное письмо и небольшой подарок.

А празднично накрытый стол, шутки и хорошая развлекательная программа стали прекрасным завершением мероприятия.

Мы от души благодарим всех, кто организовал и провел для пожилых людей села Большая Рудка этот вечер-встречу.

Жилищного кодекса Российской Федерации, Постановлением Правительства РФ от 11 июня 2013 года № 493 «О государственном жилищном надзоре», вступившем в силу 25 июня 2013 года.

Территориальный отдел контролирует выполнение требований санитарного законодательства (СанПиН 2.1.2.2645-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям проживания в жилых зданиях и помещениях», СанПиН 42-128-4690-88 «Санитарные правила содержания территорий населенных мест»), например: повышенный уровень шума от определенного источника, вибрация, электромагнитные излучения, неудовлетворительное качество питьевой воды, параметры микроклимата, низкая температура горячей воды, содержание подвальных помещений, оборудование и эксплуатация контейнерных площадок в нарушение санитарных требований, наличие грызунов, насекомых.

В связи с этим, Территориальный отдел рекомендует жителям направлять свои обращения по вопросам нарушения правил содержания и ремонта жилых домов, несоблюдения нормативного уровня и режима обеспечения населения коммунальными услугами; установления размера платы за содержание и ремонт жилого помещения; определения размера и внесения платы за коммунальные услуги в соответствии с компетенцией и полномочиями контролирующих органов по адресам: **603950, г. Нижний Новгород, ул. Белинского, д. 110 (8-831-421-50-28, 8-831-421-50-86 факс) – Государственная жилищная инспекция Нижегородской области; 606800, Нижегородская обл., г.Урень, ул.Ленина, 76, т./ф. 8(83154) 2-36-67) – Уренский отдел Государственной жилищной инспекции Нижегородской области.**

Н.Н. ИСААК, специалист-эксперт Территориального отдела

Пенсионеры села Большая Рудка

Реклама и объявления

Уважаемые шарангцы и гости поселка!
Приглашаем вас 9 ноября 2013 года в 10-00 в физкультурно-оздоровительный комплекс «Жемчужина» на открытый чемпионат Шарангского района по пауэрлифтингу среди мужчин и женщин.

В связи с открытием филиала приглашаем на работу менеджера по выдаче займов.
Официальное оформление, бесплатное обучение.
Контактные телефоны: **89109200700, 89632170863.**
Резюме на почту: **personaldp@bk.ru.**

8 и 9 ноября (пятница и суббота) на рынке р.п. Шаранга Вахрушевская обувная фабрика будет принимать ОБУВЬ в РЕМОНТ и выдавать отремонтированную. ПРИНИМАЕМ ПУШНИНУ.

9 ноября, в субботу, в РДК р.п. Шаранга с 9 до 14.00
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ОБУВИ
из натуральной кожи производства г. Киров «ОСЕНЬ – ЗИМА».
Рассрочка платежа. Предновогодние скидки. ИП Арасланова.

Г. Пятигорск
Только 8 ноября, в пятницу, в ДК р.п. Шаранга с 9.00 до 18.00
СОСТОИТСЯ БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА
в широком ассортименте:
ТЮЛЬ, ОРГАНЗА, ВУАЛЬ, ПОРТЬЕРНАЯ ТКАНЬ.
Широкая гамма цветов.
Все ткани от 80 до 100 РУБЛЕЙ за 1 МЕТР.
А также ОДЕЯЛА, ПЛЕДЫ, ПОКРЫВАЛА, ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ – БЯЗЬ. 1,5 и 2-х – по 350 руб. за 1 комплект.
В широком ассортименте КУРТКИ детские, женские, подростковые Осень-Зима – от 500 рублей.

6 ноября, в среду, в ДК п. Шаранга (ул. Ленина, 21) ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
НОВОЙ КОЛЛЕКЦИИ ШУБ и ШАПОК
фабрики «Арт-Мода» г. Пятигорск!
Скидки! Кредит! (ОАО ОТП Банк). Ждем Вас с 9 до 18 часов!

Успехов вам во всех делах!

ПРАЗДНИК, посвященный Дню пожилых людей, прошел 18 октября в здании столовой ООО «Кедр».

Руководитель предприятия Александр Анатольевич Глушков поздравил всех присутствующих и пожелал крепкого здоровья и благополучия.

Виновников торжества также приветствовали гости: председатель районного совета ветеранов Алевтина Ивановна Вяткина и специалист управления социальной защиты населения Шарангского района Надежда Алексеевна Макарова.

За праздничным столом Александр Анатольевич вручил подарки юбилярам этого года. Затем все пели песни под гармошку и веселились.

От имени всех собравшихся, мы благодарим А.А. Глушкова за внимание и заботу о пожилых людях, за теплый вечер встречи, приятные минуты общения.

Желаем ему, а также всем организаторам праздника крепкого здоровья, счастья, процветания производства и успеха во всех начатых делах. Храни Вас Бог!

Председатель первичной организации ООО «Кедр»
Н.А. Баранова,
секретарь Л.И. Наймушина

Сердечно поздравляем!

С Днем рождения Сергея Николаевича ПЕРУНОВА!
Вас сегодня поздравляя,
Мы пожелать хотим Вам
от души,
Чтоб много лет
еще прожить, не уставая,
Чтоб эти годы были хороши.
Желаем множества удач,
Желаем молодости вечной,
Пусть все исполнятся мечты,
И счастье будет
бесконечным!
Коллектив ФОК «Жемчужина»

С Юбилеем Зою Витальевну БЕРЕСНЕВУ
из деревни Туманка!
В юбилей хотим Вам
пожелать:
Гореть душой,
годам не поддаваться,
Улыбку молодую сохранять,
Творить добро и
жизнью наслаждаться.
Цепочка пожеланий
На первый взгляд проста,
Но номер высшей пробы
На ней стоит не зря:
Здоровья, счастья, радости,
Любви, удач, тепла,
Успехов замечательных,
Улыбок и добра!
Пусть жизнь не поскучит,
Одарит сразу всем!
Пусть подольше длится,
И никаких проблем!
Деминь, семьи Бересневых

С Юбилеем Таисию Аркадьевну БАРЫШКОВУ!
Желаю быть
всегда красивой,
Как цвет чудесных белых роз,
Дорогу жизни, не спеша,
Пройти без горя и без слез.
Бери от жизни все,
что хочешь,
Бери хоть думы, все равно,
Ведь жизнь на жизнь
Не переменишь,
А дважды жить не суждено.
Приятельница

С 16-летием любимого сына, брата Дениса Геннадьевича МАКЛАШКИНА
из деревни Астанчурга!
Ты взрослым стал,
и мы тобой горды!
Ты воплотил в себе
семейные черты:
Веселый, энергичный
и умелый,
Среди слабых – добрый,
Среди сильных – смелый.
И мы хотим,
чтоб жизнь твоя была
Чиста, светла,
избавлена от зла,
И чтобы отличали среди всех
Тебя удача, счастье и успех!
Мама, папа, брат Илья

Погода в Шаранге

Gismeteo	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День
	2 ноября	3 ноября	4 ноября	5 ноября	6 ноября				
	Суббота	Воскресенье	Понедельник	Вторник	Среда				
Облачность									
Осадки									
Давление, мм	743	746	748	748	748	746	748	748	747
Температура	+7	+5	+7	+3	+8	+7	+9	+7	+10
Влажность	80	90	81	96	87	93	91	89	89
Ветер м/сек	ю-з	з	ю-з	ю-в	ю-в	ю	ю	ю	ю
	5	4	2	1	3	4	3	4	4

